

骗走养老房的竟然是……

◎卢赟

小王在所里开完会就急匆匆地往警务室赶,作为一名社区民警,每天有处理不完的事务:安全防范、邻里纠纷、报警求助……这不,小王才到小区门口,便见张大爷正坐在长椅上抹眼泪。

“张大爷,您怎么一个人坐在这里?身体不舒服?要不要去医院?”

“我的房子没有了……”

“张大爷,您先别急,什么房子没有了?您给我详细说一说,我来帮您想办法。”小王安抚道。

张大爷自从前几年老伴过世后,身体明显不如以前,稍微多走几步路,膝盖就使不上劲。记性更是退化得厉害,前一秒还记得的事,转个身就忘了。加上两个儿子都在外地安家落户,除了节假日抽空回来看看老父亲外,平时忙得顾不上打个电话。知趣的大爷晓得孩子们忙,没啥大事尽量不去打扰他们,日常在社区活动中心和老伙计们下下棋、摆摆蛋、聊聊天,生活倒也安稳。

每月8号是张大爷去银行取养老金的日子,大爷信奉“袋中有钱,心里不慌”。他不用手机支付,觉得那玩意儿不安全。

3个月前取养老金的日子,张大爷从家附近的银行取完钱出门,遇到一个小伙子,高个子,看起来稳重温暖。“大爷,您好,我是某某保险公司的员工,我们公司有个产品很适合您,您需不需要了解一下?”小伙子礼貌地招呼。

张大爷没理他,只顾低头往家赶,边走心里边嘀咕:“电视、广播、社区天天都在提醒老年人要谨防诈骗,我还是小心点。”没想到走得太快,差点被一块翘起的行道砖绊倒。小伙一把扶稳他:“大爷,您住哪里?我送您回去!”他又顺势搀着大爷慢慢走。

这一路,张大爷知道了小伙子叫小武,家在北方某个城市,985高校毕业,专业学的是金融,在目前这家公司上班快一年了,工作业绩还不错。

小伙子待人接物很有礼貌,那天把大爷送回家以后,他隔三岔五地提点水果、点心来看望大爷,陪他聊天,帮他把卫生打扫完才告辞。就这么过了个把月,张大爷彻底放下戒心,都快把小伙子当成自家孙子了。

“小武,上次你不是要给我介绍一下你们公司的新产品吗,当时不是我不相信你,是现在骗子太多,骗术五花八门,不能不防啊。”

“大爷,您说得对,防人之心不可无,不怕一万就怕万一。”小伙子很是赞同。“大爷,您看,这是我们公司近期推出的‘以房养老’反向抵押项目,是一种创新型商业养老保险

业务。简单说就是老年人将自己名下的房产抵押给公司,公司根据房产的价值,按比例每月向老人支付养老金,直到百年以后。老人可以选择继续住在自己房子里,也可以将房子交由公司用于投资获取收益。有的老人啊,宁愿自己租个小套住,把房子抵押,这样除养老金外,他每年还可以拿到10万元的投资回报,稳赚不赔。您觉得怎么样?”

“这个项目听起来倒是不错,可我就这一套房,如果抵押出去要不回来,可不就流浪街头了,向老伙计咨询一下再给答复。”张大爷暗自盘算。

小武看出了张大爷的小心思:“不着急,您考虑考虑。不过这个项目真的很适合您,我只剩最后一个名额,先给您留着,等您考虑好了我们再订。”

等小伙子走后,张大爷迫不及待地问了几个老伙计,他们都说确实推出过“以房养老”保险,张大爷定神了,心想自己除了这套房产外,没什么积蓄,一个月退休金也就4000多元,年龄越来越大、毛病越来越多,心里总有人说不出的危机感,有钱也不敢花。等以后见了老太婆,这房子也用不着了,儿子们也不需要,不如现在多拿点钱,也可以帮孩子们还些贷款。想到这里,张大爷便给小伙子打电话,让他来签合同。

“谢谢您,大爷。咱手续办好了,下月初财务会把收益打到您卡上。咱这个项目收益高、名额少,您不要告诉别人啊。”

小伙子没有食言,次月头张大爷的卡里果真多了一笔近10000元的收入。大爷高兴极了,心想后半辈子不用愁了。哪知今早,一群人拿着写着别人名字的房产证把他从家里赶了出来,说房子已经被过户,不属于他了。

“小武的电话也打不通,呜呜……”张大爷哭得更凶了。

“大爷,您这是被‘以房养老’的骗局套路了。小武是个骗子。走,我带您去所里报案,由公安机关立案帮您追回房子。”小王边说边扶大爷站起来。

本案是诈骗分子利用老年人希望自食其力、为子女减轻负担的心理特点,精心策划的一场骗局。诈骗分子将目标瞄准老人的房子,推出“以房养老”项目,忽悠老人抵押房产贷款,将贷到的钱用于购买“高收益”的理财产品,前期让老人尝点甜头,而后卷款跑路,养老房被强制过户的老人最后落得钱房两空。

希望老年朋友们增强反诈意识,对“高额返利”“千载难逢”等说辞保持高度警觉;多了解社会热点、金融知识、国家政策;投资理财要选择正规金融机构,审慎对待重大资产处置,多和家人商量,听取专业意见,切勿轻易尝试。



虹东社区助力老居民达成“微心愿”——

“牙签书法”有了收藏人

◎余佳琦 李斌

《牙签书法爱好者寻找同路人》一文在晚晴周刊9月24日刊出后,“牙签书法”达人杭家纪为自己的作品寻求知音收藏人的消息,引起了社会关注。我市“倪健报刊收藏馆”馆长倪健很快联络相关人士,表达了收藏意向。

杭家纪老人所在的崇川区虹桥街道虹东社区党委得到消息后,迅速行动起来,组织人员协助老人整理过往二十余年积累的牙签书法作品,并组织社区网格支部书记、老党员代表、网格员陪同杭家纪老人将作品一同送往“倪健报刊收藏馆”。这些作品不仅代表了杭老数十年的艺术追求,更承载着他对牙签书法这一独特艺术形式的深厚情感。

老人激动地表示:“我作为一名老党员,感谢社会各方的支持,让我有机会可以将作品得以展示和传承。”

在收藏馆里,党员们被琳琅满

目的报刊和藏品深深吸引,对收藏馆的专业性和规模表示了赞叹。

倪健欣赏了“杭家纪牙签书法作品”后,感慨道:“杭老先生的牙签书法独具特色。除了艺术价值外,它们还承载着深厚的文化传承意义。作为老党员,他将信仰和追求融入作品中。这样充满了正能量和时代精神的作品不仅具有艺术美感,更是活生生的历史教材。能够收藏到他的作品,是我们收藏馆的荣幸。”

“赠予有缘的收藏人,既是一种传承,也是一种分享,也实现了我一直以来的心愿。”杭家纪说,“我希望自己的作品能够激励更多的人去了解和尝试牙签书法,让这一独特的艺术形式得到传承和发扬。”

“社区党委将继续挖掘辖区居民的微心愿,尽力帮助。”虹东社区党委书记王颖蒙说。

上图:杭家纪展示倪健报刊收藏馆的捐赠证书,他左侧为倪健。



近日,南通经济技术开发区建区40周年群众歌咏展演《在希望的田野上》举行,近400名社区科普大学学员参加演出。

来自开发区社区科普大学新开、小海、中兴、竹行和江海5个街道分校的合唱团,分别展演了《春天的故事》《走进新时代》等10多首歌曲。开发区老干部党总支等单位的音乐爱好者演唱了《故乡的目》《南通开发区区歌》等曲目。嘹亮深情的歌声表达了开发区人民群众对伟大祖国的热爱和改革开放的赞颂,展示了银发老人的精神面貌。

据歌咏展演承办方南通开发区老科协的负责人介绍,今年恰逢新中国成立75周年和南通开发区建区40周年,上半年,开发区老科协策划部署了展演活动,得到了社区科普大学学员们的热烈响应。大家踊跃报名、积极排练,参演者年龄最大的80岁。

赵国庆



晚晴周刊投稿邮箱:2457901059@qq.com